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Milé dámy, vážení páni,     

Volám sa Jaroslav Mazůrek a na základe informácie uverejnenej na pracovnom portáli 

https://www.culture.gov.sk/ministerstvo/organizacie-ministerstva/vyberove-konania/ 

 sa uchádzam o pozíciu  riaditeľa Štátnej vedeckej knižnice v Banskej Bystrici.  

Som vysokoškolský učiteľ  a pôsobil som na viacerých univerzitách na Slovensku i v zahraničí. Vyštudoval som 

históriou a slovenský jazyk a literatúru na PF UMB v B. Bystrici. V štúdiu histórie som pokračoval na Masarykovej 

univerzite v Brne, kde som obhájil vedeckú hodnosť kandidáta historických vied (1991). Neskoršie sa na FF 

Univerzity Palackého v Olomouci som sa habilitoval na docenta v odbore história (2000), na Slezskej univerzite v 

Opave inauguroval na profesora ( 2013). V tom čase som sa vedecky aj pedagogicky orientoval hlavne na históriu, na 

hospodárske dejiny, pričom som napísal a vydal viacero závažných vedeckých prác z tejto záujmovej oblasti (Z 

histórie baníctva na Slovensku a i.). Za knihu Baníctvo na Slovensku v rokoch 1854 - 1938 som obdržal cenu 

následníka britského trónu princa Charlesa. V súčasnosti kráľ Karol III. Svoju vedecko-výskumnú činnosť som 

prezentoval aj ako riaditeľ ICCS – Medzinárodného centra kanadských štúdií, keď ako zástupca ICCS a 

vysokoškolský pedagóg prednášal na zahraničných univerzitách v Kanade, Belgicku, Taliansku a Španielsku. 

Niekoľko slov na úvod  

Na uvedenej pozícii by som sa rád venoval predmetným oblastiam  uvedených na ďalších snímkach.  



Oblasť procesného riadenia ŠVK BB 

 Spracovať systém procesného riadenia v podmienkach ŠVK BB 

 Spracovať model a mapu procesov implementovaných a prevádzkovaných 

v podmienkach ŠVK BB 

 Navrhnúť systém informačnej podpory procesov implementovaných 

a prevádzkovaných v podmienkach ŠVK BB 

 Položiť dôraz na ďalší rozvoj existujúceho knižničného informačného 

systému 

 Položiť dôraz na systém spisovej služby a archivovania v podmienkach 

ŠVK BB 

 Položiť dôraz na systém riadenia a správy artefaktov kultúrneho dedičstva 

uložených v depozitoch ŠVK  

 Pripraviť návrh na riešenie a realizáciu znalostnej podpory procesov 

implementovaných a prevádzkovaných v podmienkach ŠVK BB 

ŠVK BB  ako vedecko-výskumná a vzdelávacia inštitúcia  



Oblasť akvizície a spracovania knižničných fondov 

 Získavanie hodnotných knižničných dokumentov  v klasickej a elektronickej podobe 

z významných vedecko- výskumných a akademických inštitúcii v SR a v zahraničí  

 Spracovanie knižničných fondov v nadväznosti na informačnú podporu procesov 

implementovaných a prevádzkovaných v podmienkach ŠVK BB 

 Obsahová (sémantická) analýza vybraných knižničných dokumentov  v nadväznosti na 

znalostnú podporu procesov implementovaných a prevádzkovaných v podmienkach ŠVK 

BB. 

 Dôsledná expozičná činnosť, inovatívna práca v prezentácii najnovších zbierok a  akvizičnej 

činnosti, spisovej a archívnej služby.  

 Práca s depozitármi,   zdrojmi informácií informácii a ich spracovanie modernými 

počítačovými a informačnými technikami v databázových systémoch. Zavedenie moderných 

overovacích systémov v spracovaní dát a informácií. 

 Zdokonaľovanie technických a audiovizuálnych prostriedkov v ŠVK BB 

ŠVK BB  ako vedecko-výskumná a vzdelávacia inštitúcia  



Oblasť vedecko-výskumnej činnosti 

  Vedecko výskumná činnosť zameraná na oblasť procesného riadenia ŠVK BB a spracovania 

knižničných dokumentov, artefaktov kultúrneho dedičstva, v nadväznosti na informačnú 

a znalostnú podporu procesov implementovaných a prevádzkovaných v podmienkach ŠVK 

BB 

 Realizácia medzinárodných vedeckých konferencii za účasti významných domácich 

a zahraničných odborníkov z Európy, USA a Kanady a spolupráca s knižnicami a múzeami 

v Európe, USA a Kanade. 

 Publikovanie prác v anglickom jazyku v uznávaných vedeckých časopisoch Web of Science 

a Scopus, Historickom časopise Historického ústavu SAV a pod. 

 Práca na projektoch vedeckého a osvetového charakteru na získavanie mimorozpočtových 

zdrojov z fondov EÚ. Širšie zapojenie odborníkov a pracovníkov ŠVK BB do projektovej 

činnosti, ich riadenie a koordinácia. 

 

ŠVK BB  ako vedecko-výskumná a vzdelávacia inštitúcia  



Vzdelávanie a kultúrno- osvetová práca, public relations 

 Kultúrno – osvetová práca s verejnosťou, mládežou, vzdelávanie učiteľov, prednášky na 

rôznych úrovniach školskej a vzdelávacej sústavy z moderných slovenských 

a československých dejín  

 Vzdelávanie v oblasti mediálnej gramotnosti detí, mládeže a dospelých 

 Vzdelávanie v oblasti kultúrneho dedičstva SR pre  deti, mládež a dospelých 

 

ŠVK BB  ako vedecko-výskumná a vzdelávacia inštitúcia  



Personálne a ekonomicko-finančné riadenie  

 V oblasti personálneho a finančného riadenia využívanie moderných manažérskych metód riadenia 

a kontroly a metodicko-riadiacej činnosti s dôrazom na prísne dodržovanie predpisov a pokynov 

oblasti riadenia a rozvoja rozpočtovej organizácie a narábania s finančnými zdrojmi fiškálneho 

charakteru a z mimorozpočtových zdrojov a finančných zdrojov z Fondu obnovy EÚ. 

 Systematická a pravidelná kontrola výkonových ukazovateľov v oblasti personálneho riadenia 

pracovníkov  a kontroly nakladania s finančnými prostriedkami, ktorými ŠVK BB disponuje, 

systematická kontrola účtovných uzávierok v zmysle právnych a finančných predpisov a nariadení 

o riadení rozpočtovej organizácie. 

 Dodržovanie pravidiel Verejného obstarávania 

ŠVK BB  ako vedecko-výskumná a vzdelávacia inštitúcia  



 Implementácia infraštruktúry informačnej a znalostnej podpory riadenia 

a správy biznis procesov implementovaných a prevádzkovaných                   

v podmienkach ŠVK 

 Implementácia prvkov manažmentu znalosti do riadenia a správy biznis 

procesov implementovaných a prevádzkovaných v podmienkach ŠVK 

 Spolupráca s univerzitnými knižnicami  v oblasti moderných prvkov 

digitalizácie a umelej inteligencie v rámci knižnično-informačnej praxe 

 Implementácia inovatívnych prvkov  spolupráce so školami na rôznych 

stupňoch našej výchovno - vzdelávacej sústavy, a to aj pre  

znevýhodnené skupiny deti a mládeže ,  napríklad    z rómskych 

komunít, nielen v rámci Banskej Bystrice, ale aj Banskobystrického 

VÚC . 

 Spolupráca s Ministerstvom školstva, vedy a športu SR na projektoch 

inkluzívneho vzdelávania týchto detí mládeže s prepojením na ŠVK                  

v Banskej Bystrici. 

 Využitie možností čerpania finančných zdrojov na tieto projekty aj                   

z Fondu obnovy a odolnosti EÚ a pod.  

Inovatívne prvky  

ŠVK BB  ako vedecko-výskumná a vzdelávacia inštitúcia  



 Všestranná spolupráca s vedeckými knižnicami doma aj 

zahraničí, krajinami V4, EÚ, Veľkej Británie, USA, Kanady 

a pod., napríklad prostredníctvom spolupráce s Kanadskými 

štúdiami, Britskou  radou a pod. 

 Využívanie možností štipendijných zahraničných pobytov 

pre pracovníkov v knižniciach a pamäťových inštitúciách, 

výmena publikačných možností  

 Užšia bilaterálna a multilaterálna zahraničná spolupráca               

v rôznych oblastiach budovania a zveľaďovanie knižného                

a zbierkového fondu ŠVK v Banskej Bystrici. 

Medzinárodná spolupráca   

ŠVK BB  ako vedecko-výskumná a vzdelávacia inštitúcia  



Moje znalosti a praktické skúsenosti blízke oblasti 
knižničných systémov  

 Počas môjho pôsobenia som vykonával funkciu 

univerzitného profesora – garanta Knižnično-informačných 

štúdií na Fakulte humanitných vied Žilinskej Univerzity na 

Katedre mediamatiky a kultúrneho dedičstva. 

 Bol hlavným vedeckým redaktorom  za fakultu v redakčnej 

rade Vydavateľstva Žilinskej univerzity EDIS-u,  som 

pôsobil a pôsobím   vo Vedeckej redakčnej rade prestížneho 

vedeckého časopisu univerzity Komunikácie, ktorý sa 

nachádza v zozname SCOPUS 

 V tomto období som bol riadnym členom Vedeckej rady 

Žilinskej univerzity v Žiline za odbor Knižnično– 

informačné štúdie a riadne zvoleným členom Senátu 

univerzity 

 



Absolvoval  som viacero študijných pobytov (Ontario, Toronto, Leuven, Bologna a i.), systematicky som 

publikoval  (vydal 5 samostatných vedeckých prác, publikoval množstvo štúdií,  odborných a študijných textov, 

pripravil viacero vysokoškolských programov, ktorých bol aj garantom). Aktívne som pracoval v domácich 

i medzinárodných odborných komisiách a vedeckých  radách, ktorých  bola zastúpená aj  oblasť knižnično-

informačných služieb  vo  vedeckých ústavoch a na univerzitách. Z toho pramení aj môj súčasný záujem o 

prácu v ŠVK v Banskej Bystrici, a to na pozícii, o ktorú sa uchádzam – riaditeľa.  

Plynule hovorím po anglicky, dokážem viesť obchodné rokovania, a dohovorím sa aj po nemecky a rusky. 

Ovládam prácu na počítači, na úrovni používateľa, pracujem s programami MS Office. 

Niekoľko doplňujúcich informácii  

Zaujímajú ma výzvy a inovácie, považujem sa za empatickú a spoľahlivú osobu s aktívnym a pozitívnym 

prístupom v práci, ale aj v súkromí. Verím, že moje skúsenosti a osobnostné charakteristiky zo mňa robia 

vhodného kandidáta  na uvedenú pracovnú pozíciu. 

Ďalšie informácie Vám veľmi rád poskytnem  pri osobnom stretnutí. 



[Prof.  PaedDr. Jaroslav  Mazůrek, CSc.] 

Bernolákova 27, 974 05 Banská Bystrica  tel.    0904 607 435                  e-mail jaroslav.mazurek59@gmail.com 

Ďakujem za pozornosť a uvádzam 
ešte kontaktné údaje  


